

租到盗抢车结果路上被特警持枪盘查

当事人向租车平台索赔30余万元

Z 《法制晚报》

今年3月,李先生开着从某租车平台租来的车辆去首都机场,途中却被警车拦截逼停。据他介绍,因车辆涉嫌“盗抢”,自己被当做犯罪嫌疑人接受调查,身心受损,于是将某租车平台诉至法院,要求对方赔礼道歉、消除影响,并索赔33.9万余元。

据了解,昨天上午,此案在朝阳法院公开审理。租车平台方表示,对于车辆涉嫌盗抢一事公司并不知情,且李先生夸大了受损情况。警方则称该租车平台此前曾报警称车辆被盗,在盘查时也未暴力执法。

案情:“租”来惊吓 消费者索赔33.9万元

2016年3月1日晚,李先生驾驶从某租车平台租赁的帕萨特轿车前往北京首都机场,准备搭乘飞机前往浙江义乌。行驶至京承高速上时,车辆被5辆特警车辆拦截逼停。

李先生说,当时特警用枪顶着他的头,将其按倒在地,随后被当做犯罪嫌疑人送到怀柔刑警队接受调查。在此过程中,他外套和西装全部弄脏损坏,因戴手铐,手腕及身体多处也出现软组织挫伤、红肿淤青,小便失禁,心脏病发作。警方调查后,确认其并非嫌疑人,但由于其受到惊吓不能自行驾车,于是警方安排车辆将其送至机场。

李先生说,警方将此事件定性为涉嫌驾驶盗抢(赃车)车



辆,对其进行例行检查,此次事件给其身心造成伤害,现在还经常出现失眠、头疼、心律不齐等症状。而且警方核实身份时曾联系他单位有关领导,给其造成了恶劣的影响。

李先生认为此事与某租车平台提供的车辆存在因果关系,该公司未尽妥善、审慎的注意义务,未能提供合法无瑕疵的车辆,对其在此次事件中受到的伤害应承担责任。故李先生以生命权、健康权、身体权纠纷为由起诉至法院,索赔33.9万余元。

在此案庭审过程中,某租车平台曾辩称,李先生的损失源于警察执法,该公司并非适格被告。该公司是在事后才知道涉案的租赁车辆上了公安内部的报案系统,其主观上并没有故意及过失。

案件审理过程中,李先生向法庭提交了调查取证申请。7月25日,朝阳法院法官曾前往怀柔刑警队、巡查支队进行调查。

庭审:双方对受损等情况存在争议

昨天上午,此案在朝阳法院酒仙桥法庭公开开庭审理,原告李先生本人未参加此次庭审。

某租车平台辩称,对于车辆涉嫌盗抢一事公司确实不知情,也没有接到警方的相关通知。公司在第一时间配合警方调查取证,并在第一时间主动提出赔偿李先生。李先生称有一套昂贵的西装在被盘查时损坏,但实际上当天他穿的是网球衫,并非西装,因此公司不同意赔偿李先生的该套西装。

此外,李先生自称被枪顶头、大小便失禁、心肌受损等情况,经过法院调查取证后已经明确,警方是文明执法,并没有李先生所说的情况,反而李先生在现场表现得很镇定,且积

极配合警方调查。

在赔偿调解以及开庭的过程中,李先生一会儿说是义乌一家网络公司的负责人,一会儿说是河北省丰宁市的政协代表,一会儿又说是义乌此前几届的人大代表,被告方对于其身份表示质疑,同时也对原告方提交的证据中涉及酒店高昂的住宿费、餐饮费等等存疑。

原告方表示,法院调取的视频中显示李先生确实被戴了手铐,也确实穿了那套昂贵的西装,只不过当时外面套着羽绒服,西装穿在里面,“而且在警方询问时,李先生小便失禁,完全被吓傻了。”

其次,警方作为执法单位,在本案中,与李先生存在利害关系,警方调查盗抢车辆一事时文明执法是警方的单方论据,且警方曾到李先生单位进行调查,单位背后有人直接议论李先生是偷车贼,造成不良影响。

警方:租车平台此前报警称该车被盗

盘查时未暴力执法

警方在案件情况说明中指出,之前警方曾接到了该租车平台员工的报警,称这辆车找不到了,怀疑是被偷了。后来该涉案车辆出现时,公安内部系统自动报警后才进行布控。李先生被盘查的事情发生之后,报警员工称车辆被外地公安机关找回来了,后又租赁给了李先生。

庭审时,某租车平台承认当时确实报了警,但“以为没报上,所以就没当回事”。

此外,警方表示,事发当时是持枪进行了一个外围布控,对李先生只是上了手铐的管控,李先生当时比较配合,他还向警方出具了自己的政协委员证。当时警方并没有拿枪顶着头,也没有进行撕扯导致西服损坏。而且审查完毕之后,解除了李先生的嫌疑,派了警车将其安全护送至机场,赶上了当天的飞机。

最终,原告方表示,如果对方赔礼道歉并登报消除影响,并向原告单位出具说明,赔偿西装费用1.2万元,就可以调解解决。

某租车平台表示,不能登报道歉,但可以以此为戒承诺此后不再发生类似的事,并向单位出具说明,对于西装费用只同意赔偿8000元。

该案未当庭做出判决。

男子用撞库软件盗卖百度账号 网友云盘内被塞满黄片 50万条百度账户信息被盗案告破

Z 《北京青年报》

男子使用网购撞库软件对百度账号实施撞库,将撞库筛选出的百度账号和密码对外售卖。撞库,是指黑客通过收集互联网已泄露的用户和密码信息,生成对应的字典表,尝试批量登录其他网站后,得到一系列可以登录的用户。近日,北京市公安局海淀分局会同网安总队将这名盗卖百度账号的男子胡某及开发售卖撞库软件的马某抓获,目前两人均已被海淀警方依法刑事拘留,该案仍在进一步调查中。

网友百度云原文件丢失被塞满黄片

今年8月2日,有网友发微博称,“昨晚一夜之间,我的百度云被塞满了黄片,之前存的大量文件全没了”。该网友发布的截图显示,其网盘原有的文件夹全部消失,取而代之的是5个新文件夹,当网友点开文件夹后发现,里面全部都是各种分类好的黄色影片。不少网友留言称,其百度云也遭遇盗号,网盘内大量文件丢失。

今年8月初,北京百度网讯科技有限公司(以下简称“百度公司”)向北京市公安局海淀分局网络安全保卫大队(以下简称“海淀网安大队”)报警,称该公司威胁情报部门监测到,大量外部恶意IP持续对百度账号进行撞库,并且检测结果显示有大量百度账号被盗。同期百度云用户反馈后台、邮件、官方微博、内网等各渠道陆续收到5000名用户反馈“账号因被盗而封禁以及文件丢失”“百度云被塞入黄片”。

嫌疑人用撞库软件撞库账号

经技术分析,民警锁定这些撞库服务器的远程操控者频繁在河北省廊坊市广阳区使用服务器上网。根据对该操控者相关信息调查,民警获知,这名嫌疑人在淘宝网开店售卖百度账号。

8月31日,海淀网安大队民警会同海淀公安分局刑侦支队综合队民警赶赴河北省廊坊市广阳区,最终锁定了居住在广阳区白家务乡某村的胡某(26岁,河北省廊坊市人)有重大作案嫌疑。9月1日,民警在胡某住处将其抓获。面对

民警的讯问,胡某供述了自己从2015年7月开始到2016年8月,通过网络购买大量网民账号密码,使用自己网购的软件,租用服务器进行撞库,将撞库筛选出的百度账号和密码进行售卖的事实。

据了解,起初胡某向某网友转100元钱,购买了100万条账号和密码的数据。随后,胡某在网上花费500元,找人为他制作了一个用来撞库的软件,来获取网络用户信息。之后,胡某将网购的数据导入撞库软件,筛选出不少可以登录的账号和密码。胡某将存有余额的账户及密码发送给了在网上认识的网友,对方将账户进行售卖,把获利的三成返还给胡某。对于没有现金余额的百度账号和密码,胡某则通过淘宝网将信息对外出售。

胡某供述,从2015年7月开始到2016年8月,他先后从网络购买了500万条数据,从网友处还要来了2000余万条,将这些数据通过撞库软件进行批量撞库,核对出50余万条正确的百度账号和密码。通过淘宝网售卖和从另一网友处售卖获得分成,总共获利5万余元。

技术男开发撞库软件获利5万

随后,民警锁定了向胡某售卖撞库软件的嫌疑人马某(23岁,湖北省黄石市人),9月22日,在深圳市宝安区警方的协助下将马某抓获。民警在马某家内起获笔记本电脑一台,从中查获了其设计的对百度实施撞库软件程序的源代码。

马某供述,他制作了一款针对百度账号撞库的软件,通



过组QQ群开网站等形式对外销售。马某供述,先后有20多人向马某购买了软件和附加功能。根据客户定制功能的不同,软件的收费也不同,在200元到500元不等,软件升级和维护还需另行收费。马某称,胡某在网络和自己认识后,先后花费5000多元向其购买撞库软件及附加功能并对软件升级。马某供述,他通过销售撞库软件共获利约5万元。

目前,胡某、马某分别因涉嫌非法获取计算机信息系统数据罪和破坏计算机信息系统罪,均已被海淀警方依法刑事拘留,该案仍在进一步调查中。